



头眼 PHOTOSHOW

大审判

3月13日，重庆市云阳县人民法院“涉枪涉爆专项斗争活动”在该县江口镇东山中学操场举行，先后对多名因涉嫌构成私藏枪支、非法买卖爆炸物品的犯罪人员进行公审、公判。东山中学2000余名学生以及附近1500多名群众旁听了庭审和宣判。图为主审法官在对3名涉枪涉爆犯罪嫌疑人公开宣判。

IC供图

全世界

3月9日 星期一

北爱英军遭袭 英国北爱尔兰地区警方发言人说，武装人员7日晚间持枪袭击英军驻北爱一处军事基地，造成2名军人死亡、4人重伤，伤者包括2名平民。这是英军12年来首次在北爱遭袭致死。

3月10日 星期二

美韩军演 朝军“备战” 代号为“关键决心”的韩国与美国联合军事演习9日正式开始，2.6万名美军官兵和5万多名韩海陆空三军官兵参加这次为期12天的演习。朝鲜人民军最高司令部下令所有军人做好作战准备，密切注视美韩军队的一举一动。

3月11日 星期三

奥巴马慎用“签署声明” 美国总统奥巴马为政府执行往届总统发布的“签署声明”设置条件。美国媒体认为，奥巴马实际正在废除前任总统布什数以百计的行政指令。布什执政期间频繁发布“签署声明”，以指导行政机构不顾法令自行其是，引起广泛争议。

3月12日 星期四

“干扰者”接受预审 德国籍学生马丁·延克因干扰温家宝在剑桥大学的演讲而在当地时间10日上午接受预审。法律界人士推测，他可能被判最长6个月的监禁并处以5000英镑以下罚款。

3月13日 星期五

法国欲重返北约 法国总统萨科齐宣布，在离开43年后，法国将重返北大西洋公约组织军事一体化机构，不过仍将保持“独立的核威慑”。批评者称，萨科齐此举是屈服于“强大美国”的表现，将影响法国在政治决策方面的独立性。

3月14日 星期六

麦道夫认罪 美国巨额金融诈骗案嫌疑人伯纳德·麦道夫12日认罪，接受检控方11项罪名指控。他说，自己“早就料到这一天终会来临”并为所犯罪行“深感抱歉和羞愧”。主审法官当庭决定，麦道夫立即戴上手铐收监入狱。他最高可获刑150年。

全中国

3月9日 星期一

论证官员财产公开 全国人大代表、中纪委副书记何勇表示，中纪委正在想办法制定官员财产公示的有关条例或者规定。同时监察部也已经就制定“公务员财产申报法”的建议先后做了两次回复。回复称，目前正在积极研究和起草。

3月10日 星期二

八大银行回应服务热点问题 9日，中国银行业协会召集工行、农行、中行等8家银行举行新闻通气会，就用户反响强烈的存量房贷优惠政策落实难、银行卡资金安全、理财产品宣传不规范等服务问题进行了集中回应。

3月11日 星期三

CPI“首负” 10日，国家统计局公布2月份我国居民消费价格(CPI)总水平同比下降1.6%，连续第十个月下降，为六年来首次出现负增长。

3月12日 星期四

世界第三 全球金融危机中，中国借机挤掉德国，首次晋级世界第三大经济体。11日，中国社科院《区域蓝皮书》认为，世界金融危机及我国的系列宏观调控政策，正是不同区域变“危”为“机”，经济转型的好时机。

3月13日 星期五

政协会闭幕 12日，全国政协十一届二次会议闭幕。截至2009年3月8日下午2时，此次会议共收到提案5571件，经审查，立案5035件；作为委员来信转送有关部门研究处理的262件；与提案者磋商后并案、撤案的274件。其中教育和就业方面的提案数量居前列。

3月14日 星期六

温家宝会见中外记者 十一届全国人大二次会议13日上午在人民大会堂举行记者会，国务院总理温家宝应大会发言人李肇星的邀请会见中外记者，并回答记者提问。在回答记者的提问时温家宝表示，希望全体中国人要以自己的暖心来暖中国的经济。

全江苏

3月9日 星期一

楼市回暖 上个双休日，南京楼市人气大派，各路看房团活动不断，而官方数据也显示，两天的商品住房认购量接近了600套。

3月10日 星期二

恢复五一长假？这次两会上，是不是该恢复五一长假这个话题，引起了代表委员和众多网友的激辩。蒋宏坤表示，南京也在密切关注此事，虽然他本人认为五一长假的做法很好，但南京要不要恢复，还要回去与市委市政府以及有关部门商讨。

3月11日 星期三

帮扶特困群众 今年江苏省慈善总会将拿出近3000万元社会捐助的善款救助各类贫困人群，举行“爱心助孤”“夕阳扶老”“圆梦大学”等活动。

3月12日 星期四

“城市公交” 从南京去溧水、句容、马鞍山，可以搭乘“城市公交”了。“城市公交”尚在试运营期，除了沿途增设停靠站外，票价也比长途客运班车要便宜，但站点还没有设置站牌，设施仍在进一步完善中。

3月13日 星期五

“北京人”变老 科学家的最新测定结果显示，北京猿人生活在约77万年前(误差8万年)，这将教科书上有关北京猿人的生存年代推前20多万年。这一研究成果登载在12日出版的英国《自然》杂志上，论文第一作者是南师大的沈冠军教授。

3月14日 星期六

高招分七批录取 江苏省教育考试院自发布《2009年江苏普通高校招生百问》后，13日又传出消息，2009年江苏高校招生录取将分为七个批次进行，同时，今年录取中的投档细则也正式公布。

新闻周历

头条

HEADLINE

广州新规国内首创 官员被问责须公开道歉

6+1

党政干部，除了区政府、政府各部领导班子成员之外，区一级党委领导班子成员也被列入问责范围。《办法》还明确了问责事项的承办机关为市纪委或市监察局，决定机关为市委或市政府。承办机关在调查结束后向决定机关提交调查报告，由市委常委会会议或市政府常务会议作出问责或不问责的决定，而且“问责情况应当及时向有关单位或社会公布。”而针对在原岗位的过失，调职后仍要问责；另外，受到问责的党政领导干部当年年度考核将不得评为优秀，一年内不得提拔；重新任命的，按有关规定办理，避免以往出现的“平级调动”等情况。

信息时报

从4月1日起，广州官员被问责将要公开道歉！《广州市党政领导干部问责暂行办法》(以下简称《办法》)已获广州市委市政府批准，4月1日将开始施行。原岗位犯错调职后仍要追究责任、问责后一年内不得提拔、党委领导也要问责等写入《办法》，其中官员被问责将被“责令公开道歉”成为一个亮点，也是国内创举。

据了解，《办法》明确了包括诫勉谈话，责令限期整改，责令作出书面检查，责令公开道歉，通报批评，调整工作岗位或建议调整工作岗位，责令辞职，免职或建议免职等问责方式。其中把“责令公开道歉”写入问责办法在国内还是一个创举；另外，问责对象范围将涉及

天气

极速升温！

快报讯(记者 刘峻)随着冷空气逐渐离去，南京从今天开始极速升温，明后两天，最高气温20℃。

昨天出现的霜冻并不怎么稀奇，因为去年的3月24日同样出现过。寒潮来去匆匆，昨天中午，南京最高气温已达到了13℃，人们感到暖意融融，纷纷把被子、衣服晾起来，驱除湿气。根据省气象台的预报，从今天开始，气温将极速提升，最高气温19℃。实际上，从今天开始，日平均气温已经超过春天标准了，如果再能稳定5日的话，春天就来到我们身边了。



美国佛罗里达奥兰多海洋世界公园近日公布的一段视频显示，海豚们从气孔喷出一股空气，随后转动头部，从而创造完美的环状水泡。它们和大的环状水泡玩耍，用鼻子顶着环状水泡转。这些动作使海豚教练们感到震惊。英国《每日邮报》

民生

5家企业染发剂 检出致癌物

广东省消费者委员会近期开展的染发剂产品比较试验，结果发现广东5家企业生产的染发剂产品含有致癌、致突变、致畸的违禁物——间苯二胺。

这5款不合格产品是：露华浓消费品公司生产的露华浓丽然染发剂、广州市汉邦化妆品有限公司生产的生态1号莹翠营养蛋白染发霜、中山市嘉丹婷日用品有限公司生产的雪完美延护理发染发霜(自然黑)、肇庆市龙湖日用化工厂分装厂生产的欧威雅植物

彩色焗油(自然黑)、广州市梦臣化妆品厂生产的康臣3in1新彩丝护染霜。

新华社

国民休闲纲要 有望五一前出台

就在全国各省市纷纷出台各自旅游休闲计划的时候，国家旅游局的《国民休闲纲要》也正在酝酿、成熟中，计划五一前公布，但由于现在《纲要》处于批复阶段，因此具体时间不明确。参与制订的专家前天表示，《国民休闲纲要》为各省市的旅游业发展提供了政策指导，但不会强制执行。

北京晨报

科技

近期上网小心“盗号猪”

上海计算机病毒防范服务中心预警，一种专门窃取聊天工具、网络游戏等各种账号的危险病毒“盗号猪”已进入活跃期。这是一个具有对抗功能的盗号木马病毒，可以利用U盘进行传播。

新华社